
第４回調査結果

１．調査の概要

（１）調査期間 平成３０年８月２７日から９月１０日まで

（２）調査対象者数 ６２６人

（３）回答者数 ５５９人

（４）有効回答率 ８９．３％

２．調査テーマ

①「福岡市内産農林水産物の利用（地産地消）」について

②「福岡市の広報活動」について

③「地域の活動やまちづくり」について

④「受動喫煙」について
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①「福岡市内産農林水産物の利用（地産地消）」について（N=559）
≪国産の農林水産物を購入する際に産地を確認するか≫

≪市内産農林水産物を優先して購入しているか≫（n=480）

≪市内産農林水産物を優先して購入する理由≫（n=363）

確認する
47.8%

確認しない
5.4% 無回答

1.1%

どちらかといえば

優先している
59.2%

どちらかといえば

優先していない
13.5%

優先していない
10.4%

無回答
0.4%

国産の農林水産物購入時に

産地を『確認する』と回答した

方が全体の85.9%となりまし

た。そのうち，市内産を『優先

している』と回答した方が

75.7%となりました。
『優先している』

75.7%

「新鮮だから」が81.8%と最も多く，次いで「地域に貢献したいから」が51.8%，「生産者の顔が見えて安心だか

ら」が41.0%という結果になりました。

『確認する』

85.9%

※『 』は２つ以上の選択肢を合計して表したもの

例：『確認する』＝「確認する」＋「どちらかといえば確認する」

81.8

51.8

41.0

34.4

24.5

24.5

16.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新鮮だから

地域に貢献したいから

生産者の顔が見えて安心だから

おいしいから

価格が安いから

輸送距離が短く環境に優しいから

特産品だから

その他 複数回答

22.8

37.0

60.4

51.9

57.1

51.4

38.0

48.9

27.4

35.1

36.7

43.0

15.2

9.8

8.5

9.1

2.0

3.7

21.5

4.3

2.8

2.6

2.0

1.9

2.5

0.0

0.9

1.3

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

（n=79）

30 代

（n=92）

40 代

（n=106）

50 代

（n=77）

60 代

（n=98）

70歳以上

（n=107）

どちらかといえば

確認する
38.1%

どちらかといえば

確認しない
7.7%

確認する どちらかといえば確認する

確認しないどちらかといえば確認しない

無回答

優先している
16.5%
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②「福岡市の広報活動」について（N=559）

◆年代別上位５項目

18～29歳（n=79）

30代（n=92）

40代（n=106）

50代（n=77）

60代（n=98）

70歳以上（n=107）

91.2

31.1

24.5

21.8

20.6

20.4

16.5

14.5

14.0

9.5

5.7

5.2

4.1

3.8

3.2

2.5

0.4

0.2

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

チラシ・パンフレット

テレビＣＭ（スポットＣＭ）

ポスター

新聞の紙面広告

フリーペーパー

区役所の情報コーナー

ふくおか市生活ガイド（冊子）

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

市政だより（ＷＥＢ版，ＰＤＦ版）

情報プラザ（市役所１階）

Ｔｗｉｔｔｅｒ，Ｆａｃｅｂｏｏｋなどのソーシャルメディア

雑誌の紙面広告

街頭ビジョン

福岡市メールマガジンなど，市関連のメールマガジン

デジタルサイネージ

動画サイト「福岡チャンネル」

スマートフォン用アプリ「マチイロ」

その他
複数回答

「市政だより」が91.2%と最も多く，次い
で「福岡市ホームページ」が31.1%，「チ
ラシ・パンフレット」が24.5%となりまし
た。
年代別上位５項目でみると，18～29歳
では，「Twitter，Faceookなどのソー
シャルメディア」，40代では「福岡市
LINE公式アカウント」が入っています。
また，60代以上では「新聞の紙面広
告」，70歳以上では「ふくおか市生活ガ
イド（冊子）」が上位に入りました。

69.6

29.1

16.5

16.5

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

テレビＣＭ（スポットＣＭ）

Ｔｗｉｔｔｅｒ，Ｆａｃｅｂｏｏｋ

などのソーシャルメディア

チラシ・パンフレット

93.5

41.6

20.8

20.8

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

チラシ・パンフレット

ポスター

テレビＣＭ（スポットＣＭ）

90.2

38.0

20.7

19.6

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

ポスター

テレビＣＭ（スポットＣＭ）

フリーペーパー

99.0

34.7

33.7

30.6

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

テレビＣＭ（スポットＣＭ）

新聞の紙面広告

チラシ・パンフレット

ポスター

93.4

46.2

17.9

16.0

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

チラシ・パンフレット

フリーペーパー

97.2

43.9

43.0

30.8

29.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

新聞の紙面広告

チラシ・パンフレット

ふくおか市生活ガイド（冊子）

ポスター

≪ 市政情報を得るために利用したことがある広報媒体≫
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満足している
14.0%

どちらかといえば

満足している
63.0%

どちらかといえば

満足していない
7.3%

満足していない
1.1%

現状の生活では特段，

市の情報を必要としていない
13.8%

無回答
0.9%

55.1 

21.5 

47.8 

51.9 

54.5 

66.3 

79.4 

16.1 

15.2 

15.2 

15.1 

16.9 

19.4 

15.0 

9.3 

16.5 

13.0 

11.3 

10.4 

4.1 

2.8 

15.0 

26.6 

19.6 

18.9 

16.9 

9.2 

2.8 

4.1 

20.3 

4.3 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

18～29歳

（n=79）

30 代

（n=92）

40 代

（n=106）

50 代

（n=77）

60 代

（n=98）

70歳以上

（n=107）

31.7 

21.3 

41.1 

37.6 

52.2 

54.7 

45.4 

47.6 

5.9 

10.2 

5.0 

5.2 

1.1 

2.7 

0.5 

1.1 

8.6 

9.8 

7.2 

8.1 

0.5 

1.3 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特集記事

（おおむね１～３面）

事業・制度の紹介

（おおむね４～７面）

情報ＢＯＸ

（おおむね８～15面）

区版

（おおむね16面）

≪ 福岡市の情報発信に対する総合的な満足度≫

『満足している』
77.0%

≪ 市政だよりを読む頻度≫

≪ 市政だよりの各記事は役に立つか≫

毎号
読んでいる

１か月に１回
（発行回数２回のうち１回）
程度読んでいる

２か月に１回
（発行回数４回のうち１回）
程度読んでいる

ほとんど
読んでいない

全く
読んでいない 無回答

役に立つ どちらかといえば
役に立つ 読まないのでわからない役に立たない 無回答

どちらかといえば
役に立たない

全体でみると，半数以上の方が「毎号読んでいる」という結果になりました。

また，年代別にみると，年代が上がるにつれて，「毎号読んでいる」と回答した方の割合が高くなっているこ

とがわかります。

『役に立つ』と回答した方は「情報BOX」で86.5%と最も多く，次いで，「区版」で85.2%という結果になりました。

『満足している』は77.0％と

なりました。
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③「地域の活動やまちづくり」について（Ｎ=559）

 ≪過去２年間の地域活動の参加状況≫ ≪参加した活動の分野≫上位5項目（n=281）

 ≪地域活動を行うことは大切だと思うか≫  ≪どのような活動が大切だと思うか≫上位5項目（n=512）

 ≪自治会・町内会に加入しているか≫（住まいの形態別）※抜粋

そう思う
35.1%

どちらかといえば

そう思わない
5.7%

そう思わない
2.7%

『そう思う』と回答した方は全体の91.6％で，そのうち4割

以上の方が「防犯」の地域活動が大切だと思うと回答し

ています。

『そう思う』

91.6％

あまり参加したことがない
17.2%

参加したことがない
49.7%

『参加したことが

ある』

50.3％

47.0

34.5

34.2

29.5

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境美化

住民同士の交流

スポーツ・レクリエーション

ごみ減量・リサイクル

防災

『参加したことがある』と回答した方は全体の50.3%で，

そのうち47.0%の方が「環境美化」の活動に参加したこと

がわかります。

43.9

31.4

31.1

28.3

27.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防犯

防災

環境美化

高齢者・障がい者福祉

子育て支援 回答は３つまで

複数回答

よく参加している
9.7%

90.7 

29.6 

69.6 

3.8 

46.5 

18.9 

4.9 

23.9 

11.1 

0.5 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している
71.7%

加入していない
17.5%

わからない
10.4%

無回答
0.4%

住まいの形態別でみると，「加入している」と回答している方は，「一戸建て」で90.7%であるのに対し，「集合

住宅（単身世帯）」では29.6%という結果になりました。

時々参加

している
23.4%

無回答わからない加入していない加入している

一戸建て
（n=183）

集合住宅
［単身世帯］

（n=71）

集合住宅
［2人以上世帯］

（n=280）

どちらかといえば

そう思う
56.5%
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≪自治会・町内会は必要だと思うか≫

≪自治会・町内会が必要だと思う理由≫（n=455）

「住民同士が交流し，顔見知りになれるから」が58.0％と最も多く，次いで「災害など，いざという時に，地域

でのつながりや支え合いが大切だから」が55.4％となりました。

そう思う
37.4%

どちらかといえば

そう思わない
7.0%

そう思わない
4.5%

わからない
6.1% 無回答

1.1%

58.0

55.4

41.3

40.2

22.6

13.4

11.6

11.6

8.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住民同士が交流し，顔見知りになれるから

災害など，いざという時に，地域での

つながりや支え合いが大切だから

清掃など，良好な生活環境を維持できるから

防犯灯の設置など，地域の安全を守るための

活動を行うため

回覧板などで，住民が地域情報や生活情報を

共用することができるから

住民が地域のことを話し合い，決定する場だから

住民が楽しめる催しなどができるから

住民を代表して，行政など，外部の団体と

協議することができる組織だから

これからの地域のことを考えていく場だから

その他

『そう思う』と回答した方は全体の81.4%という結

果になりました。年代別にみると，年代が上がる

につれて『そう思う』と回答した方の割合が高く

なっています。

回答は３つまで

16.5 

21.7 

29.2 

33.8 

51.0 

64.5 

43.0 

56.5 

51.9 

48.1 

40.8 

26.2 

10.1 

7.6 

8.5 

9.1 

4.1 

3.7 

8.9 

4.3 

4.7 

5.2 

2.0 

2.8 

21.5 

9.8 

3.8 

1.3 

2.0 

0.9 

0.0 

0.0 

1.9 

2.6 

0.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

（n=79）

30 代

（n=92）

40 代

（n=106）

50 代

（n=77）

60 代

（n=98）

70歳以上

（n=107）

『そう思う』

81.4％

そう思わない

無回答わからない

どちらかといえばそう思わない

どちらかといえばそう思うそう思う

どちらかといえば

そう思う
44.0%
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④「受動喫煙」について（N=559）

 ≪受動喫煙の健康への影響を知っていたか≫

 ≪どのような喫煙ルールの店を選ぶか≫ ≪受動喫煙に遭ったとき，不快に思ったか≫
（喫煙有無別）

※「受動喫煙に遭ったことがある」と回答した方が回答（n=463）

 ≪たばこを吸っているか≫

（喫煙有無別）

たばこ（加熱式たばこを含む）を『吸っている』と

回答した方が16.6％となりました。性別にみる

と，男性が31.4%，女性が4.6%という結果になり

ました。

「知っていた」と回答した方が94.8%となり

ました。

14.5

28.2

3.3

2.1

3.2

1.3

83.0

68.3

95.1

0.4

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

男 性

（n=252）

女 性

（n=307）

知っていた
94.8%

知らなかった
4.3%

無回答
0.9%

27.2

4.3

31.9

39.4

36.6

40.1

2.0

10.8

0.2

19.9

31.2

17.5

11.3

16.1

10.1

0.4

1.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

80.3

36.7

89.3

19.0

62.0

10.2

0.6

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「分煙された店舗を選ぶ」と回答した方が

39.4%と最も多くなりました。喫煙有無別でみる

と，『全面禁煙・分煙店舗を選ぶ』と回答した方

は喫煙者で40.9%であるのに対し，非喫煙者

は72.0%となりました。

受動喫煙に遭ったときに不快に「思った」と

回答した方は80.3%となりました。喫煙有

無別でみると，喫煙者は36.7%であるのに

対し，非喫煙者は89.3％という結果になり

ました。

全 体

喫煙者

（n=93）

非喫煙者

（n=464）

全 体

喫煙者

（n=79）

非喫煙者

（n=383）

毎日吸っている ときどき吸う日がある

吸わない 無回答

全面禁煙店舗を選ぶ 分煙された店舗を選ぶ

全面喫煙可店舗を選ぶ 同行者による

無回答

無回答思った 思わなかった

喫煙ルールは気にしない

※喫煙者…たばこを「毎日吸っている」「ときどき吸う日がある」
と回答した方
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≪過去１年間に下記の場所で受動喫煙に遭ったか≫

受動喫煙に「遭った」と回答した方の割合は「路上」で69.6%と最も高く，次いで，「飲食店（小さな飲食店，

個人等が経営）」が54.2%，「その他の飲食店」が42.4%という結果になりました。上記の場所に行った方の

うち，受動喫煙に遭った方の割合が最も高くなったのは「路上」で78.3%，次いで，「娯楽施設（ゲームセン

ター，パチンコ店など）」で71.3%となりました。

69.6

54.2

42.4

26.7

26.3

24.3

23.6

21.3

19.9

16.6

9.1

8.6

6.6

6.1

5.7

5.0

4.5

3.8

2.7

2.0

1.4

19.3

30.1

38.3

10.7

59.2

42.6

64.2

68.0

61.9

52.8

37.0

74.1

41.5

52.8

12.9

29.0

80.7

51.7

44.2

79.4

28.4

8.2

7.3

56.0

6.1

23.6

2.7

8.9

21.8

45.4

9.8

43.6

32.6

73.7

59.0

7.2

34.3

44.9

10.9

63.1

6.1

4.1

6.1

2.3

3.8

2.3

3.4

3.2

3.8

3.8

3.6

2.5

2.7

2.7

2.3

2.1

2.0

4.3

3.0

2.9

1.8

5.0

3.4

5.9

4.3

4.7

7.2

8.8

4.8

5.5

5.0

4.8

5.0

5.5

5.9

5.4

4.8

5.7

5.9

5.2

4.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

路上

飲食店（小さな飲食店，個人等が経営）

その他の飲食店

娯楽施設（ゲームセンター，パチンコ店など）

駅・空港

職場

住宅

スーパー・小売店

車

ホテル・旅館

スポーツ施設

百貨店・デパート

集会場（公民館など）

劇場・映画館

大学・専門学校

小学校・中学校・高校

病院・診療所

官公庁施設

博物館・美術館

金融機関

社会福祉施設（老人ホーム，保育所など）

遭った 行ったが，遭わなかった 行かなかった わからない（覚えていない） 無回答
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平成３０年度 

第４回市政アンケート調査 

■調査期間 平成 30 年 8 月 27 日～ 9 月 10 日

■調査数 626 件 

■回答数 559 件 

■有効回答率 89.3％ 

〔テーマ・担当課〕 

１．「福岡市内産農林水産物の利用（地産地消）」について 

（担当課：農林水産局 政策企画課） 

２．「福岡市の広報活動」について 

（担当課：市長室 広報課） 

３．「地域の活動やまちづくり」について 

（担当課：市民局 コミュニティ推進課） 

４．「受動喫煙」について 

（担当課：保健福祉局 健康増進課） 

○ご記入いただいた個人情報は，市政アンケート調査の集計のために利用した上で，

個人情報保護に関する法令などに基づき適正に管理いたします。

○提出期間を過ぎて提出されると，皆さまからの貴重なご意見を集計結果に反映でき

なくなりますので， 提出期限は厳守  いただきますようお願いいたします。

  調査協力員番号 お名前 

※ 調査協力員番号は 封筒の宛名シール に記載しております。 
    （ 返信用封筒右上に記載されている「501」ではありませんのでご注意ください。） 

(提出期限)９月１０日(月)までにポストに投函してください。
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≪「福岡市内産農林水産物の利用（地産地消）」についておたずねします ≫ 

 

 

問１ あなたは，国産の農林水産物を購入する際，産地を確認しますか。あてはまるものを 1 つだけ選

び，番号に○をつけてください。 

１ 確認する 47.8 

２ どちらかといえば確認する 38.1 

３ どちらかといえば確認しない 7.7 

  ４ 確認しない 5.4 

  無回答 1.1 

問２ ≪ 問１で「１」「２」と回答した方におたずねします。≫ 

国産の農林水産物を購入する際，市内産を優先して購入していますか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 n＝480 

１ 優先している 16.5 

２ どちらかといえば優先している 59.2 

３ どちらかといえば優先していない 13.5 

４ 優先していない 10.4 

無回答 0.4 

問２－１ ≪ 問２で「１」「２」と回答した方におたずねします。≫ 

市内産農林水産物を優先して購入する理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，番

号に○をつけてください。 n＝363 

１ 価格が安いから 24.5 

２ おいしいから 34.4 

３ 新鮮だから 81.8 

４ 生産者の顔が見えて安心だから 41.0 

５ 特産品だから 16.0 

６ 地域に貢献したいから 51.8 

７ 輸送距離が短く環境に優しいから 24.5 

８ その他 4.1 

福岡市では，福岡市内で生産された農林水産物およびその加工食品の地産地消を推進するために平成

27 年４月に「ふくおかさん家（ち）のうまかもん条例」を施行し，それらの生産，加工，利用，消費

の拡大に向けた取り組みを進めているところです。 

そこで，今後の施策の参考とするため市民の皆さまのご意見をお聴かせください。 
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「ふくおかさん家のうまかもん」に関する情報は公式ホームページでご覧になれます。 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問３ 「ふくおかさん家のうまかもん」とは，市内で生産された農林水産物およびその加工食品

（市内で加工されたものなど）のことです。あなたは「ふくおかさん家のうまかもん」と

いう言葉を知っていましたか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてくださ

い。 

１ 知っていた 10.9 

２ 知らなかった 87.8 

無回答 1.3 

問３－１ ≪ 問３で「１」と回答した方におたずねします。≫ 

「ふくおかさん家のうまかもん」を何で知りましたか。あてはまるものをすべて選び，

番号に○をつけてください。 n＝61 

１ 新聞・雑誌・本 45.9 

２ テレビ・ラジオ 44.3 

３ 市政だより，福岡市の広報チラシやパンフレットなど 47.5 

４ 福岡市ホームページ 6.6 

５ インターネット（福岡市ホームページは除く） 1.6 

６ 小売店，飲食店 32.8 

７ 家族・友人・知人 19.7 

８ その他 - 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問４ 「ふくおかさん家のうまかもん」のロゴを見たことがありますか。あてはまるものを１つだけ 

選び，番号に○をつけてください。 

１ 見たことがある 10.4 

２ 見たことがない 88.7 

無回答 0.9 

（参考）「ふくおかさん家のうまかもん」のロゴ 

ふくおかさん家のうまかもん 
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≪ 「福岡市の広報活動」についておたずねします ≫ 

問５ 福岡市では下記の媒体で市政情報を発信しています。あなたは市政情報を得るために下記の

媒体を利用したことがありますか。利用したことがあるものをすべて選び，番号に○をつけ

てください。 

１ 市政だより（紙媒体） 91.2 

２ 市政だより（WEB 版，PDF 版） 5.7 

３ 福岡市ホームページ 31.1 

４ チラシ・パンフレット 24.5 

５ ポスター 20.6 

６ ふくおか市生活ガイド（冊子） 14.0 

７ 区役所の情報コーナー 14.5 

８ 情報プラザ（市役所 1階） 5.2 

９ テレビ CM（スポット CM） 21.8 

１０ 動画サイト「福岡チャンネル」 0.2 

１１ 福岡市 LINE（ライン）公式アカウント※１ 9.5

１２ Twitter（ツイッター），Facebook（フェイスブック）などのソーシャルメディア 4.1 

１３ 福岡市メールマガジンなど，市関連のメールマガジン 2.5 

１４ デジタルサイネージ（市役所 1階の電子看板） 0.4 

１５ 街頭ビジョン 3.2 

１６ 新聞の紙面広告 20.4 

１７ 雑誌の紙面広告 3.8 

１８ フリーペーパー（広告収入を元に，無料で配布される情報誌を使った市政情報の提供） 16.5 

１９ スマートフォン用アプリ「マチイロ※2」 - 

２０ その他 0.9 

無回答 0.7 

福岡市では，市民の皆さまに市政情報をお知らせするために，市政広報紙「福岡市政だより」の発

行（毎月１日と１５日の月２回，毎号１６ページで発行，全世帯に配布）をはじめ，さまざまな広報

活動を行っております。 

 現在の市政だよりを活用した広報の課題や広報の満足度など，本市の広報活動について市民の皆さ

まのご意見をお聴きして，よりよい広報活動に活かしていきたいと考えております。 

※１ 平成２９年４月に開設（公式アカウント名「福岡市」，ID「@fukuokacity」）。防災・ごみ

の日・子育て情報などの生活密着情報をタイムリーに発信しています。 

福岡市を友だち追加したい場合は，右のコードをスマートフォン 

で読み取ると登録画面に進めます。 

パソコンを使用する方は上記アカウント名で検索してください。 

※２ 全国自治体から発行される広報紙やホームページの新着情報を集めたスマートフォン・タブ

レット端末用アプリ。福岡市は平成２８年１０月 1日号より掲載を開始。
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問６ あなたは，ご家庭に配られる広報紙「市政だより」を読んでいますか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 

１  毎号読んでいる 55.1 

２ 1 か月に 1回（発行回数 2 回のうち 1 回）程度読んでいる 16.1 

３ ２か月に 1回（発行回数 4 回のうち 1 回）程度読んでいる 9.3 

４  ほとんど読んでいない 15.0 

５ 全く読んでいない 4.1 

無回答 0.4 

問６－１ ≪ 問６で「４」「５」と回答した方におたずねします。≫ 

広報紙「市政だより」を読んでいない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，

番号に○をつけてください。 n＝107 

１ 市政に興味・関心がないから 29.9 

２  役立つ情報が掲載されていないから 4.7 

３ 面白い記事が掲載されていないから 16.8 

４ 内容がわかりにくいから 2.8 

５ 紙面が読みにくいから 6.5 

６ 忙しくて読む暇がないから 48.6 

７ 「市政だより」は，WEB 版，PDF 版，アプリで読んでいるから 1.9 

８ 必要な情報は，インターネットで得ることができるから 25.2 

９ 必要な情報は，新聞，テレビで得ることができるから 11.2 

１０ その他 7.5 

無回答 0.9 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問７ 「市政だより」の１号あたりのページ数（現在，毎号１６ページで発行）についてどう思い

ますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 今のままで良い 76.9 

２ もっと多くてよい（ページ数を増やす） 7.0 

３ もっと少なくてよい（ページ数を減らす） 12.5 

４ その他 3.0 

無回答 0.5 
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問８ 「市政だより」では，以下の記事を掲載しています。それぞれの記事は役に立つと思いますか。

（１）～（４）のそれぞれの項目について，あてはまるものを１つずつ選び，番号に○をつけて

ください。 

項   目 

役
に
立
つ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

役
に
立
つ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

役
に
立
た
な
い 

役
に
立
た
な
い 

読
ま
な
い
の
で 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

内 容 

(1)特集記事

（おおむね１～３面）

市の重要施策や発行時期でのト

ピックス的事項・市民のニーズ

が高いものなどから各号テーマ

を決めて紹介 

31.7 52.2 5.9 1.1 8.6 0.5 

(2)事業・制度の紹介

（おおむね４～７面）

各種事業・制度・○○月間・△

△週間などを紹介 
21.3 54.7 10.2 2.7 9.8 1.3 

(3)情報ＢＯＸ

（おおむね８～１５面）

市が主催・共催・後援する「催

し・イベント・講座・講演会」

などの案内，お知らせ・仕事・

相談・施設の情報など 

41.1 45.4 5.0 0.5 7.2 0.7 

(4)区版

（おおむね１６面）

地域の活動や催し，保健だより

など地域情報の紹介 
37.6 47.6 5.2 1.1 8.1 0.5 

問９ 「市政だより」に取り上げてほしいテーマや分野について，あてはまるものを５つまで選び，番

号に〇をつけてください。 

１ 市の財政 19.9 １２ ボランティア 10.9 

２ 施設の情報 43.6 １３ 農林水産 4.5 

３ イベント情報 56.4 １４ 仕事 16.8 

４ 子育て 17.5 １５ 文化芸術 21.5 

５ 教育・学校 18.1 １６ スポーツ 15.7 

６ 高齢者福祉 28.6 １７ まちづくり（道路や公園など） 24.2 

７ 障がい者福祉 6.8 １８ 環境（ごみや省エネなど） 21.3 

８ 医療・介護 37.7 １９ 住宅・住まい 16.6 

９ 防災 29.5 ２０ その他 1.4 

１０ 防犯 17.2 ２１ 特にない 3.0 

１１ 地域活動 16.6 無回答 2.0 
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問１０ ｢市政だより｣への意見・要望などがあれば，ご自由にお書きください。 

問１１ 福岡市のホームページについて，総合的な満足度（見やすさ，欲しい情報が入手できるかなど）

はいかがですか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 満足している 8.4 

２ どちらかといえば満足している 43.1 

３ どちらかといえば満足していない 6.4 

４ 満足していない 0.5 

５ 市のホームページを利用していない 40.1 

無回答 1.4 

問１２ 福岡市ホームページへの意見・要望などがあれば，ご自由にお書きください。 

問１３ 福岡市では，問５のような媒体で情報発信を行っています。福岡市の情報発信に対する総合的

な満足度はいかがですか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 満足している 14.0 

２ どちらかといえば満足している 63.0 

３ どちらかといえば満足していない 7.3 

４ 満足していない 1.1 

５ 現状の生活では特段，市の情報を必要としていない 13.8 

無回答 0.9 
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≪「地域の活動やまちづくり」についておたずねします ≫ 

地域では，住みよいまちをつくるために，自治組織を中心に，さまざまな活動が行われています。 

これらの活動や自治組織の運営，福岡市の地域に関する施策について，市民の皆さまのご意見を

伺いたいと考えております。 

※ここでの「地域」は，町内から小学校区程度の範囲をお考えください。

問１４ あなたは過去２年間において，お住まいの地域で，住民が行っている活動（次の問１４－1 の

ような地域活動）に参加したことがありますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○を

つけてください。 

１ よく参加している 9.7 

２ 時々参加している 23.4 

３ あまり参加したことがない 17.2 

４ 参加したことがない 49.7 

問１４－１ ≪ 問１４で「１」～「３」と回答した方におたずねします。≫ 

どのような分野の活動に参加しましたか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつ

けてください。 n＝281 

１ 子育て支援 13.9 ９ 環境美化 47.0 

２ 青少年の健全育成 9.6 １０ 防災 18.9 

３ 高齢者・障がい者福祉 10.7 １１ 防犯 17.1 

４ 健康づくり 17.8 １２ 交通安全 14.2 

５ 人権 9.6 １３ 住民同士の交流 34.5 

６ 男女共同参画 8.2 １４ 外国人との交流 1.1 

７ スポーツ・レクリエーション 34.2 １５ 地域に関する学習 6.0 

８ ごみ減量・リサイクル 29.5 １６ その他 0.4 

無回答 2.5 
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問１４－２ ≪ 問１４で「１」～「３」と回答した方におたずねします。≫  

参加したきっかけは何でしたか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつけてくだ

さい。 n＝281 

１ 家族に誘われた 8.5 

２ 友人・近所の人に誘われた 28.8 

３ 地域の役員に誘われた 26.7 

４ 広報紙やチラシ・ポスターを見た 23.5 

５ インターネット・ＳＮＳ※１を見た 0.7 

６ 自治会・町内会の総会などの集まりで聞いた 31.0 

７ 地域の役員になった 28.1 

８ ＰＴＡ・子ども会活動への参加 15.7 

９ 職場の地域貢献活動として 3.6 

１０ その他 1.8 

１１ 特にきっかけはない 2.1 

無回答 7.8 

問１４－３ ≪ 問１４で「4」と回答した方におたずねします。≫ 

地域活動に参加しなかった（または参加できなかった）理由は何ですか。あてはまるもの

をすべて選び，番号に○をつけてください。 n＝278 

１ 仕事で時間がとれないから 56.1 

２ 家事・育児・介護で時間がとれないから 11.2 

３ 参加できる時間と活動が行われている時間が合わないから 26.6 

４ 活動の内容や参加方法がわからないから（情報がないから） 34.9 

５ 一緒に参加する人がいないから 28.4 

６ 参加したことによって，その後の地域活動で役割を担わされたくないから 11.5 

７ 隣近所との付き合いがわずらわしいから 10.4 

８ 地域活動に関心がないから 12.9 

９ 年齢や健康上の理由から 12.2 

１０ その他 7.9 

※１「ＳＮＳ(ソーシャルネットワーキングサービス)」とは，人と人とのつながりを支援するインター

ネット上のサービスのことです。Facebook（フェイスブック），Instagram（インスタグラム）など

があります。 
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≪ すべての方におたずねします。≫ 

問１５ お住まいの地域をより住みよくするため，あなたは，地域活動を行うことは大切だと思います

か。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ そう思う 35.1 

２ どちらかといえばそう思う 56.5 

３ どちらかといえばそう思わない 5.7 

４ そう思わない 2.7 

問１５－１ ≪ 問１５で「１」「２」と回答した方におたずねします。≫ 

特にどのような分野の活動が大切だと思いますか。あてはまるものを３つまで選び，

番号に○をつけてください。 n＝512 

１ 子育て支援 27.7 ９ 環境美化 31.1 

２ 青少年の健全育成 13.3 １０ 防災 31.4 

３ 高齢者・障がい者福祉 28.3 １１ 防犯 43.9 

４ 健康づくり 18.6 １２ 交通安全 13.1 

５ 人権 2.1 １３ 住民同士の交流 26.4 

６ 男女共同参画 1.8 １４ 外国人との交流 1.8 

７ スポーツ・レクリエーション 8.2 １５ 地域に関する学習 2.1 

８ ごみ減量・リサイクル 15.0 １６ その他 0.4 

無回答 5.5 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問１６ お住まいの地域で，どのような活動が行われるとよいと思いますか。あてはまるもの（すでに

行われているものも含みます）をすべて選び，番号に○をつけてください。 

１ 運動会（体育祭） 26.8 １１ 地域カフェ※２ 24.9 

２ 文化祭 19.1 １２ 子ども食堂※３ 22.2 

３ 敬老会 18.6 １３ 育児支援 23.8 

４ 夏祭り 41.9 １４ 資源物の回収 39.0 

５ 新春の集い 5.5 １５ 清掃活動 41.5 

６ 防犯パトロール 47.9 １６ 世代間の交流 14.8 

７ 防災訓練 29.9 １７ 外国人との交流 8.1 

８ 通学路の見守り 44.2 １８ その他 1.1 

９ 高齢者の見守り 31.5 １９ 特にない 4.5 

１０ 高齢者の買い物支援 23.6 無回答 1.3 

※２「地域カフェ」とは，一般的なカフェとは異なり，地域の中の「居場所」「たまり場」として，

幅広い世代の住民が交流することを目的に実施されているものです。 

※３「子ども食堂」とは，地域のボランティアが子どもたちに対し，無料または安価で栄養のある食

事や団らんを提供する取り組みです。 
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問１７ あなた（またはあなたの世帯）は，お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。あ

てはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 加入している 71.7 

２ 加入していない 17.5 

３ わからない 10.4 

無回答 0.4 

問１７－１  ≪ 問１７で「２」と回答した方におたずねします。≫  

自治会・町内会に加入していない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，

番号に○をつけてください。 n＝98 

１ 加入を勧められたことがないから 58.2 

２ 連絡先や加入方法がわからないから 28.6 

３ 活動や運営の状況がわからないから 23.5 

４ 興味のある活動が行われていないから 14.3 

５ 隣近所との付き合いがわずらわしいから 13.3 

６ 役員になりたくないから 17.3 

７ 会費を払いたくない（または払えない）から 14.3 

８ 長く住む予定がないから 19.4 

９ 単身だから 18.4 

１０ 自分にはあまり関係がないから 11.2 

１１ 自治会・町内会が必要だと思わないから 4.1 

１２ マンションそのものが加入していないから 18.4 

１３ 住んでいる地域に自治会・町内会がないから 2.0 

１４ その他 7.1 

１５ 特に理由はない 7.1 
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≪ すべての方におたずねします。≫ 

問１８ お住まいの地域をより住みやすくするために，自治会・町内会は必要だと思いますか。

あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ そう思う 37.4 

２ どちらかといえばそう思う 44.0 

３ どちらかといえばそう思わない 7.0 

４ そう思わない 4.5 

５ わからない 6.1 

無回答 1.1 

問１８－１ ≪ 問１８で「１」「２」と回答した方におたずねします。≫ 

自治会・町内会が必要だと思う（またはどちらかといえば必要だと思う）理由は何ですか。

あてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 n＝455 

１ 住民同士が交流し，顔見知りになれるから 58.0 

２ 住民が楽しめる催しなどができるから 11.6 

３ 清掃など，良好な生活環境を維持できるから 41.3 

４ 防犯灯の設置など，地域の安全を守るための活動を行うため 40.2 

５ 災害など，いざという時に，地域でのつながりや支え合いが大切だから 55.4 

６ 回覧板などで，住民が地域情報や生活情報を共有することができるから 22.6 

７ 住民が地域のことを話し合い，決定する場だから 13.4 

８ 住民を代表して，行政など，外部の団体と協議することができる組織だから 11.6 

９ これからの地域のことを考えていく場だから 8.4 

１０ その他 1.3 

無回答 2.2 
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≪ すべての方におたずねします。≫ 

問１９ 福岡市は，平成 16 年度から各校区に対し「自治協議会」※４の設立を提案し，現在，市内の

全ての校区で設立されています。あなたはこの「自治協議会」を知っていましたか。あてはま

るものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 知っていた 25.2 

２ 聞いたことはあったが，内容はよく知らなかった 27.2 

３ まったく知らなかった 47.0 

無回答 0.5 

問２０ あなたのお住まいの形態はどれですか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけて

ください。 

１ 持ち家一戸建て 30.1 

２ 借家一戸建て 2.7 

３ 分譲のマンション・アパートなどの集合住宅（単身世帯） 2.9 

４ 分譲のマンション・アパートなどの集合住宅（2 人以上世帯） 25.0 

５ 賃貸のマンション・アパートなどの集合住宅（単身世帯） 9.8 

６ 賃貸のマンション・アパートなどの集合住宅（2 人以上世帯） 25.0 

７ 社宅・寮 2.9 

８ その他 1.1 

無回答 0.5 

※４「自治協議会」とは，多くの住民や団体の参加のもとで，防犯・防災，子ども，環境，福祉など，

地域のさまざまな事柄についてみんなで話し合い，校区を運営していく組織です。「自治協議会」

の名称は，校区によって異なります。 
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たばこの煙には約 4,000 種類の化学物質，約 200 種類の有害物質，60 種類以上の発がん性物

質が含まれており，火のついた部分から立ちのぼる「副流煙」を，自分の意思とは関係なく吸い込

んでしまうことを「受動喫煙」といいます。 

福岡市では，「たばこ行動指針」に沿い，受動喫煙防止などの啓発活動に取り組んでいるところ

であり，今後の施策の参考とするため，市民の皆さまのご意見をお聴きします。 

問２１ あなたは，たばこ（加熱式たばこを含む）を吸っていますか。あてはまるものを１つだけ選び，

番号に○をつけてください。 

１ 毎日吸っている 14.5 

２ ときどき吸う日がある 2.1 

３ 吸わない  83.0 

無回答  0.4 

問２１－１ ≪ 問２１で「１」「２」と回答した方におたずねします。≫ 

あなたがたばこを吸うときに気を付けていることはありますか。あてはまるものを

すべて選び，番号に○をつけてください。 n＝93 

１ 公共の場所では吸わない 46.2 

２ 指定の喫煙場所以外では吸わない 78.5 

３ 混雑している場所では吸わない 58.1 

４ 子どもや妊産婦，病人がいる場所では吸わない 71.0 

５ 食事中の人がいる場所では吸わない 37.6 

６ 周囲の了解を得てから吸う 32.3 

７ その他 2.2 

８ 気を付けていることはない - 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問２２ あなたは「受動喫煙」という言葉を知っていましたか。あてはまるものを１つだけ選び，

番号に○をつけてください。 

１ 知っていた 95.3 ２ 知らなかった 3.9 無回答 0.7 

 

 

 

問２３ あなたは「受動喫煙」の健康への影響について知っていましたか。あてはまるものを１つだけ

選び，番号に○をつけてください。 

１ 知っていた 94.8 ２ 知らなかった 4.3 無回答 0.9 

≪「受動喫煙」についておたずねします ≫ 

【「受動喫煙」の健康への影響について 】 

受動喫煙は肺がんや脳卒中，虚
きょ

血性
けつせい

心
しん

疾患
しっかん

などの病気のリスクが高くなることがわかっています。 

さらには子どもの呼吸器疾患や中耳炎を引き起こすことが指摘されています。また，妊産婦や胎児・乳幼

児にも悪影響を及ぼすことがわかっています。 

たばこの煙は発がん性物質などの有害物質を多く含んでいることから，喫煙者本人の健康に影響を及ぼ

すだけでなく，家族や周囲の人にも健康被害をもたらします。 
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問２４ あなたは，過去 1 年間に，次のような場所（敷地内の屋外，屋内を含む）で受動喫煙に遭い

ましたか。（１）～（２１）のそれぞれの項目について，あてはまるものを１つずつ選び，

番号に○をつけてください。 

遭
っ
た 

行
っ
た
が
， 

遭
わ
な
か
っ
た 

行
か
な
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

（
覚
え
て
い
な
い
） 

無
回
答 

(1)小学校・中学校・高校 5.0 29.0 59.0 2.1 4.8 

(2)大学・専門学校 5.7 12.9 73.7 2.3 5.4 

(3)スポーツ施設 9.1 37.0 45.4 3.6 4.8 

(4)博物館・美術館 2.7 44.2 44.9 3.0 5.2 

(5)集会場（公民館など） 6.6 41.5 43.6 2.7 5.5 

(6)劇場・映画館 6.1 52.8 32.6 2.7 5.9 

(7)娯楽施設（ゲームセンター，パチンコ店など） 26.7 10.7 56.0 2.3 4.3 

(8)病院・診療所 4.5 80.7 7.2 2.0 5.7 

(9)社会福祉施設（老人ホーム，保育所など） 1.4 28.4 63.1 1.8 5.2 

(10)官公庁施設 3.8 51.7 34.3 4.3 5.9 

(11)金融機関 2.0 79.4 10.9 2.9 4.8 

(12)百貨店・デパート 8.6 74.1 9.8 2.5 5.0 

(13)スーパー・小売店 21.3 68.0 2.7 3.2 4.8 

(14)飲食店（小さな飲食店，個人等が経営） 54.2 30.1 8.2 4.1 3.4 

(15)その他の飲食店 42.4 38.3 7.3 6.1 5.9 

(16)ホテル・旅館 16.6 52.8 21.8 3.8 5.0 

(17)駅・空港 26.3 59.2 6.1 3.8 4.7 

(18)職場 24.3 42.6 23.6 2.3 7.2 

(19)車 19.9 61.9 8.9 3.8 5.5 

(20)住宅 23.6 64.2 3.4 8.8 

(21)路上 69.6 19.3 6.1 5.0 

1 つでも「１」と回答した方は問２４－１へ 

121



問２４－１ ≪ 問２４で１つでも「１（受動喫煙に）遭った」と回答した方におたずねします。≫ 

これまで受動喫煙に遭ったとき，あなたは不快に思いましたか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 n＝463 

１ 思った 80.3 

２ 思わなかった 19.0 

無回答 0.6 

≪ すべての方におたずねします。≫ 

問２５ あなたは，飲食店を利用する際，どのような喫煙ルール（禁煙・分煙・喫煙可）の店舗を選び

ますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 全面禁煙店舗を選ぶ 27.2 

２ 分煙された店舗を選ぶ 39.4 

３ 全面喫煙可店舗を選ぶ 2.0 

４ 同行者による 19.9 

５ 喫煙ルールは気にしない 11.3 

無回答 0.4 

問２６ 改正健康増進法の成立により，今後，店内で喫煙できる飲食店には，喫煙可能であることを記

載した標識の掲示などが義務付けられます。あなたは，飲食店を利用する際にこの標識を参考

にしますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 参考にする 84.4 

２ 参考にしない 15.4 

無回答 0.2 

お忙しい中，調査にご協力いただき，ありがとうございました。 

記入漏れや，誤りがないか再度確認の上，同封の返信用封筒にて 

ご返送をお願いします。 
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性別 

男性 45.1 女性 54.9 

年齢 

18～29 歳 14.1 30 代 16.5  40 代  19.0 

50 代 13.8 60 代 17.5 70 代以上 19.1 

職業 

会社員・団体職員 34.5 公務員 3.4 契約社員・派遣社員 6.1 

パート・アルバイト 13.4 自営業 5.5 主婦・主夫 18.1 

学生  3.8 無職 13.4 その他 1.8 

行政区 

東区  19.7 博多区 13.2 中央区 13.2 南区 17.7 

城南区  8.4 早良区 13.6 西区 14.1 

居住年数 

３年未満 10.0 ３年以上５年未満 6.1 ５年以上 10 年未満 11.6 

10 年以上 20 年未満 15.0 20 年以上 30 年未満 18.4 30 年以上 38.8 

居住形態 

持家の戸建て 30.1 持家の集合住宅 26.8 借家の戸建て 2.9 

借家の集合住宅 35.8 施設・社宅・寮 3.2 その他 1.3 
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